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13. Az 1, 2, 3, 4, 5 és 6 szamokat leirtuk egy lapra. Két kiilonb6z6 szamot pontosan akkor kétiink 6ssze
egy vonallal (¢llel), ha az egyik szam oszt0ja a masiknak (de egyik szamot sem kotjiik Ossze
Oonmagéaval). Igy egy hatpontt grafot kapunk.

a) Rajzolja fel a kapott grafot!
b) Adja meg az alabbi két allitas logikai értékét (igaz vagy hamis)! Valaszait
indokolja! 1

6

(1]

l. Van olyan pozitiv egész szam, amelynek 4 darab pozitiv osztdja van.

Il. Ha az n egész szam nem osztdja az m egész szdmnak, akkor n és m
relativ primek. 2 3

Tekintsilik az aldbbi két eseményt.
A: Egy szabalyos dobokockaval egyszer dobva a dobott szam osztdja a 24-nek.
B: Egy szabalyos dobdkockaval kétszer dobva egyik dobas sem 6-0s.

) Melyik eseménynek nagyobb a valdszintisége?

14. Fizikaoran egy lejton lecstiszo test gyorsuldsat vizsgaltdk parmunkaban a tanulok. A hat mérépar
mindegyike négy mérést végzett.
Az Emma-Norbi mérdpar négy mérésének eredménye:

1. mérés 2. mérés 3. mérés 4. mérés

gyorsulas (m/s?) 1,9 2,0 1,8 2,3

a) Szamitsa ki Emma és Norbi négy mérésének a szorasat!
A masik 6t mérépar 20 mérésének atlaga pontosan 1,9 m/s? lett.
b) Mennyi a hat mérépar 24 mérésének atlaga? Valaszat két tizedesjegyre kerekitve adja meg!

Egy masik mérés alkalmaval a tanuldk a talaj szintjérdl fiiggélegesen felldtt, majd a talajra visszahullo
golyo mozgasat vizsgaltak. Méréseik szerint a golyo talajtol mért h tavolsaga a kovetkezo
Osszefiiggésben van a fellovés pillanatatol eltelt t idovel:

h(t) = 6t — 5t2. (Az id6t masodpercben, a tavolsagot méterben mérjiik.)

C) A képlet alapjan hany méterre van a talajtol a goly6 a fellovéstdl szamitott 0,5 masodperc elteltével?

d) A fellovéstdl szamitva hany masodperc elteltével lesz a golyo a talaj f616tt 1
méter magassagban?

15. Egy 4 cm oldalu négyzetbe két olyan szakaszt hlizunk, amelyek az egyik csucsnal
1év6 derekszoget harmadoljak.

a) Mekkora az igy keletkez0, az abran sziirkére szinezett haromszog teriilete?

Jeloljiik ki egy ugyanekkora négyzetnek egy belsé pontjat, és a pontot kossiik dssze
a négyzet cslticsaival az abran lathatd modon. A keletkezd haromszogek belsejét
kiszinezziik kék, zold vagy sarga szinnel. Mindharom szint felhasznaljuk, és minden
haromszoget csak egy szinnel szineziink. Az oldalukkal egymashoz csatlakozo
haromszdgek nem lehetnek azonos szintiek.

b) Hanyféleképpen szinezhetd ki a négyzet a feltételeknek megfelelden?

Tekintsilik a 4 cm oldalu négyzetbe rajzolt haromszogek koziil a két-két szemkozti
haromszog teriiletének dsszegét.

c) Igazolja, hogy ez a két teriiletosszeg egyenld, azaz az abran lathatd sziirke teriilet
ugyanakkora, mint a fehér teriilet!

A 16 — 18. feladatok koziil tetszés szerint valasztott kettot kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat egyértelmiien jelolje meg!
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16. Oldja meg az alabbi két egyenletet a valds szamok halmazan!

a) 2-4/3—-x=x+5
2
X X
b) —+—;
x+1 x°-1
Egy szamtani sorozat elsé tagja 18. A sorozat elsd hat tagjanak 0sszege egyenld a sorozat elsd hét
tagjanak osszegével.

=2

C) Mutassa meg, hogy a sorozat elsé tizenharom tagjanak az osszege 0, és szamitsa ki a sorozat
tizenharmadik tagjat!

17. A 2018-as esztendoben az A kisiizem 500 millié forint, a B kistizem 400 milli6 forint értéki terméket
allitott el6. A hossza tavu fejlesztési tervek szerint az A lizem évi 5%-kal, a B lizem évi 6%-kal noveli a
termelési értékeét.

a) Szamitsa ki, hogy a tervek szerint a kdvetkez6 20 év alatt (2019-t61 2038-ig) 6sszesen hany millio
forint értékii terméket allitanak el az A tizemben!

Egy gazdasaggal foglalkoz6 portdlon nyilvanossagra hozték a fenti terveket. A cikkhez kapcsolodo

forumon vita bontakozott ki. Az egyik hozzaszo6l6 szerint a kovetkezd idészakban évrdl évre egyre

kisebb lesz a két lizem éves termelési értéke kozotti kiillonbség.

b) Szamitsa ki a megadott tablazat hianyzo6 adatait, és igazolja, hogy ez a kijelentés nem igaz!

2018 2019 2020 2021
A tizem termelésének értéke (millid Ft) 500
B tizem termelésének értéke (millio Ft) 400

A vitaforum egy masik résztvevdje szerint éppen ellenkezdleg: a két lizem éves termelési értéke kozotti
kiilonbség az évek muldsaval egyre nagyobb lesz, és a B lizem termelési értéke soha nem fogja
meghaladni az A tizem termelési értékét. Egy harmadik hozzasz616 szerint ez sem igaz.

) Szamitsa ki, melyik évben éri utol a B {izem termelésének értéke az A lizem termelésének értékét!
(Feltételezziik, hogy a termelések értéke valoban a tervek szerint alakul.)

18. A Gombvarazs desszert dobozanak alakja szabalyos hatszog alapu hasab, melynek minden alapéle
5 cm, magassaga pedig 3 cm hosszli. A desszert hat csokigdmbot tartalmaz. Mindegyik csokigdmb
atmérdje 2,8 cm.

a) Hany szazaléka a hat csokigdmb térfogata a doboz térfogatanak?

A Gombvarazs desszertbe keriild csokigdmbodket aranyszinii vagy piros papirba csomagoljak. Az

adagologép véletlenszertlien, egyesével ejt 1/3 valdszinliséggel piros, 2/3 valosziniiséggel pedig

aranyszinli gdmbdt a dobozokba, mindegyikbe dsszesen hatot. :

b) Hatarozza meg annak a valdsziniiségét, hogy az egy dobozba kertiild hat - 4
gomb kozil legalabb 6t aranyszinti!

Az ABCDEF szabalyos hatszog minden oldala 5 cm hosszl. A hatszoget
megforgatjuk az AB oldal felezomerdlegese koriil. F o

C) Szamitsa ki az igy keletkez6 forgastest felszinét!

Pontszamok: A B




